PROIECT DIDACTIC

Disciplina: Tehnologia informaţiei şi comunicaţiilor/Tehnici de documentare asistată de calculator
Clasa: a XII -a A,B
Profesor: Pîrvan Lucia 
Unitatea de invăţare:  Practicarea tehnicilor generale de tehnoredactare
Tema: Culori si fundal in HTML
Tipul lecţiei: Lecţie de însuşire şi consolidare de cunoştiinţe
Locul de desfăşurare:  laboratorul de informatică nr.2
Durata lectiei: 50 min.

SCOPUL LECŢIEI:
· INFORMATIV

             -fixarea şi consolidarea noţiunilor teoretice prin aplicaţii concrete;

· FORMATIV

             -formarea deprinderilor de utilizare corectă a  aplicatiilor software pentru realizarea fundalului si a culorilor in paginile web
· EDUCATIV

  -dezvoltarea atitudinii pozitive faţă de introducerea Internetului în toate                         domeniile de  activitate;

  - stimularea dorinţei de o cunoaştere cât mai largă cu ajutorul Internetului;

  - exprimarea unui  mod de gândire creativ în crearea paginilor web;

NIVELUL INIŢIAL AL CLASEI:
           -elevii şi-au însuşit toate noţiunile teoretice legate de paginile web ;

           -elevii utilizează corect noţiunile învăţate;

COMPETENŢE GENERALE : 
· Utilizarea tehnicilor de realizare a paginilor web;
COMPETENŢE SPECIFICE :

- Utilizarea avansată a unui software pentru realizarea paginilor web;
  


OBIECTIVE OPERAŢIONALE :   La  sfârşitul  lecţiei  elevii vor fi capabili :

	Obiective operaţionale


	ACŢIUNEA
	OBIECTUL
	CONDIŢIILE
	CRITERIUL

	1.
	Să  definească
	 Modurile de editare a culorilor 
	Având la dispoziţie apicatiile software cunoscute 
	Denumind  termenii folosiţi în  conceptul de editare a culorilor

	2.
	Să  explice
	Utilizarea fiecărei aplicatii 
	Având la dispoziţie aplicatiile Notepad,  Calculator  si Paint
	Modalitatea de codificare a culorilor

	3
	Să  utilizeze
	Modalităţile puse la dispozitie de aplicatiile mentionate
	Folosind aplicatiile Notepad,  Calculator  si Paint

	Evidenţiind  posibilităţile de codificare a culorilor


STRATEGIA DIDACTICĂ:

( Principii didactice

                              -principiul participării şi învăţării active;

                              -principiul asigurării progresului gradat al performanţei;

                              -principiul conexiunii inverse(feedback-ului).

( Metode de învăţământ

                               -metode de comunicare orală:conversaţia,explicaţia;

                               -metode de acţune:exerciţul,problematizarea;
( Procedee de instruire

                               -conversaţia de consolidare;

                               -explicaţia(în etapa de asimilare a noilor cunoştinţe);

                               -exerciţii de consolidare;
( Forme de organizare a activităţii instructive

               -frontală;

               -individuală;                              

( Forme de dirijare a activităţii

                -dirijată de profesor;  
         ( Resurse  procedurale : 

 -   Explicaţia,  conversaţia,  exerciţiul, învăţarea prin descoperire dirijată
          ( Resurse  materiale :   

· reţea de calculatoare ,  manualul,software – grupul de aplicatii « Accesorii »
BIBLIOGRAFIE :  

- " Tehnologia Informaţiei si Comunicaţiilor" manual  clasa a XII a  Ed. Niculescu ;
 
-  Metodica predării informaticii, Autori :  Masalagiu C . ; I. Asiminoaei, Editura „Polirom” 2004;
-“Grafica si HTML pentru elevi” – Emil Onea si Dan Crintea – Editura “Paralela 45” 
DESFĂŞURAREA ACTIVITĂŢII

  1. Momentul organizatoric

· pregătirea lecţiei 

                                 -întocmirea proiectului didactic;

                                 - pregătirea temei;

                                 - pregătirea setului de întrebări;

                                 - pregătirea setului de aplicaţii ;
· organizarea şi pregătirea clasei

                -verificarea frecvenţei elevilor;


        -verificarea  existenţei resurselor materiale;          

  2. Captarea atenţiei clasei

· anunţarea subiectului pentru tema respectivă;

· anunţarea obiectivelor urmărite ;

· explicarea modului de desfăşurare  a activităţii

3. Comunicarea noilor cunoştiinţe 
MODALITĂŢI DE REALIZARE A CULORILOR SI FUNDALULUI PAGINILOR WEB
Intr-un fisier HTML putem specifica culorile pentru text , pentru fundal (background) si in unele cazuri (depinde si de browser) chiar si culorile unor obiecte din pagina web. Culorile pe care le putem folosi sunt fie culori standard, fie culori de compozitie, formate din culorile de baza- rosu, verde si albastru.

O culoare poate fi precizata in doua moduri:

1. Prin numele sau (in limba engleza). Sunt disponibile cel putin 16 nume de culori : aqua, black, blue, fuchsia, gray, green, lime, maroon, navy, olive, purple, red, silver, teal, white si yellow.

2. Prin codul sau RGB(Red, Green, Blue) care precizeaza cat din culoarea de baza (pe o scara de la 0 la 255) intra in compozitia culorii alese. De exemplu, pentru a marca culoarea Galben , trebuie sa combinam Rosu cu Verde iar codul RGB va fi 255,255,0. In fisierele HTML , codul RGB nu se foloseste in aceasta forma ci in format hexazecimal, precedat de semnul #. De exemplu pentru Galben codul in HTML va fi “#ffff00”.
Este important sa codificam culorile deoarece culorile specificate in acest mod sunt procesate mai repede de browser decat cele specificate prin nume.

Pentru a codifica culorile  in special pe cele compuse , se pot folosi aplicatiile software din grupul Accesorii.
Pasii care trebuiesc urmati sunt :

· Se scrie structura de limbaj HTML  necesara,

De exemplu , pentru a crea fundalul unei pagini web in culoarea dorita , scriem intr-un fisier  Notepad structura 
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Figer Edtare Format Vizualizare Ajtor

<htm1>
<head>
<title>Fundal HTML</title>
</head>
<body style="background-color: #">





Deschidem apoi aplicatia Paint si alegem optiunea “Editare culori” din  meniul “Culori”. In fereastra care se afiseaza pe ecran se alege comanda “Definire culori particularizate” . In paleta de culori se alege nuanta dorita si se observa ca apar in casetele respective codurile RGB ale culorilor fundamentale,in cazul nostru 00.93,179
[image: image2.png]Editare culori

Culrifundamental: f

T T
I
HE ...

<

I T

Crrr e Nuants 139 | Rosu 0
rrrrrrrr )
Sat 280 V|58

Definire Culori particularizate >> CuloarelSolid |y 54 | Abastus 179

ok (Fovoser ) [ ediugareta Cur pricuizne__]





Pentru a transforma valorile in codul hexazecimal se deschide aplicatia “Calculator” din grupul de aplicatii Accesorii si se alege varianta “Stiintific” din meniul “Vizualizare”.
Se tasteaza pe rand fiecare valoare din caseta ”Editare culori” in campul de editare  din aplicatia “Calculator”si se bifeaza optiunea “Hexazecimal”. Se obtine un cod format din 2 caractere, care se tasteaza dupa semnul # in structura HTML din fisierul Notepad. 
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Se termina de scris structura HTML in fisierul Notepad.
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<htm1>
<head>
<title>Fundal HTML</title>
</head>
| <body style="background-color: #005DB3">

</body>
</htm1>




Se salveaza fisierul in portofoliul personal al fiecarui elev , aflat in portofoliul clasei, avand grija ca tipul de fisier sa fie HTML.

Vizualizand apoi in browser se obtine rezultatul:
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Aplicatie: Realizati o pagina web care sa contina textul “Fundalul acesta are culoarea mea preferata” si sa aiba un fundal cu o culoare compusa, la alegere.
4.Feed back (conexiunea inversă) : 
· De ce este necesar sa codificam culorile paginilor web?

· Ce opţiuni de codificare a culorilor cunoasteti ?

· Ce aplicatii software ati folosit?

               5.Tema pentru acasa :

                      Realizati o pagina web cu o tema la alegere in care sa folositi toate cunostintele despre limbajul HTML invatate pana in acest moment.
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